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МОТИВИ ЗАОЩАДЖЕНЬ ДОМАШНІХ ГОСПОДАРСТВ
Економічний розвиток країни потребує зовнішніх та внутрішніх

' W  Т  Г  . . .  . Wінвестицій. У сучасних умовах залучення зовнішніх інвестицій є доволі 
проблематичним, тому особливої гостроти набувають процеси залучення 
внутрішнього потенціалу фінансових ресурсів. Заощадження 
домогосподарств є важливим джерелом внутрішніх інвестицій. Саме тому, 
дослідження мотивів, що спонукають членів домогосподарств 
здійснювати заощадження набувають особливої актуальності.

Рішення членів домогосподарств заощадити частину доходів є 
результатом складної взаємодії внутрішніх мотивів [1, с. 180]. Кейнс Дж. у 
праці «Общая теория занятости, процента и денег» виокремлював вісім 
основних мотивів, які спонукають до заощаджень: застережний мотив,

94

http://fb.ru/artide/165421/konsalting%e2%80%94eto-chto-chto-takoe-upravlenchesk
http://www.iuorao.ru/images/
http://wiki.kutha.ru/images/
https://www.psyoffice.ru/slovar-s55.htm
http://projects.fa.ru/MMFF2012/
mailto:katrusya1195@gmail.com


мотиви життєвого циклу, міжчасового заміщення, поліпшення, 
незалежності, підприємництва, спадку та жадібності [2, с. 297].

Застережний мотив передбачає утворення резерву на випадок 
непередбачуваних обставин. У мотив життєвого циклу Кейнс Дж. вкладав 
здатність забезпечити потреби упродовж різних періодів життя (старості, 
хвороб, отримання освіти).

Мотив міжчасового заміщення полягає у забезпеченні доходу у формі 
відсотків та одержання переваг від зростання вартості майна, оскільки 
більшому споживанню у майбутньому віддається перевага над меншим 
поточним споживанням.

Мотив поліпшення життєвого рівня передбачає можливість 
збільшення обсягу споживання у майбутньому за рахунок заощаджень. 
Наявність заощаджень дає можливість відчувати незалежність, 
здійснювати ризикові операції у процесі підприємницької діяльності. 
Також мотивом до заощаджень є потреба залишити спадок або 
здійснювати заощадження заради нагромадження (мотив жадібності) 
[3, с. 181].

Т  Т  '  W  WУ сучасній економічній науці додатково виокремлюють такі мотиви 
утворення заощаджень домогосподарств, як: придбання дорогих товарів і 
послуг; непередбачувані витрати; піклування про дітей; забезпечення в 
старості; мотив комфортності; інвестиційний мотив; звичка 
заощаджувати.

Мотивація формування заощаджень з метою придбання товарів і 
послуг, вартість яких перевищує наявний обсяг грошових коштів (купівля 
товарів довготривалого користування, нерухомості, відпочинок) 
обумовлена тим, що рівень доходів населення не дозволяє задовольняти 
постійно зростаючі потреби.

Створення грошових резервів на непередбачені витрати уособлюється 
у попереджувальному мотиві формування заощаджень і проявляється у 
створенні страхових резервів на випадок зниження рівня доходів або 
екстрених витрат.

Батьки завжди турбуються про дітей, що проявляється у формуванні 
грошових заощаджень для здійснення витрат пов’язаних з дотриманням 
звичаїв і традицій (весілля, хрестини), витрат на освіту.

Забезпечення звичного рівня споживання після виходу на пенсію є ще 
одним мотивом накопичення заощаджень населення. Існування цього 
мотиву зумовлено тим, що рівень пенсійного забезпечення значно нижчий 
від доходів людини, яка працює.

Мотив комфортності спонукає формувати заощадження для 
впевненості задовольняти потреби у будь-який момент. Інвестиційний 
мотив передбачає формування заощаджень з метою отримання прибутку.

Крім того, заощадження можуть формуватися за звичкою 
накопичувати кошти [4, с. 73].
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На думку А. Степанової, численні мотиви заощаджень населення 
можна згрупувати у п’ять основних груп: отримання доходу від активів, 
збереження вартості доходу, рівномірне споживання протягом усього 
періоду життя, мотив спадкування, резервне заощадження [5, с. 48].

Підсумовуючи вищевикладене, зауважимо, що формування 
заощаджень домогосподарств передбачає накопичення коштів не лише 
для задоволення майбутній потреб громадян, а є потужним інвестиційним 
ресурсом для економіки країни. Саме тому, на загальнодержавному рівні 
доцільно вжити заходів, які сприятимуть формуванню заощаджень 
домогосподарств.
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ПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ У СКЛАДІ ДОХОДІВ 
МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ

Місцеві бюджети відіграють надзвичайно важливу роль у мобілізації 
та перерозподілі доходів, які є необхідними для забезпечення органами 
місцевої влади ефективного соціально-економічного розвитку територій 
та фінансування регіональних програм. Тому важливим залишається
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